Попинсияя плита с доставкой и пересылкой на 1 мъс. —8 р., на 3 мъс. —24 р.

Плата ва об'явленія. Впороди телоти-75 к., за отроку петита, позади-40-коп.; За перемъну адреса взимается 30 коп.

Контора открыта ежезнавно комф дней праздначных, с 8 ч. угра и до 2 ч лня.

THE TAXABLE PROPERTY OF THE PARTY OF THE PAR

ann an air an air an air an air an air an air ann an air ann an air ann air ann air ann air ann air ann air a

= A.ATANCKIII

Орган общественно-политической и кооперативной мысли

Редакція открыта с 9-ти до

2 к часов дня.

Рукописти, поможнейми и релакцію додини быть интисаны разборчино и ще одной сто-ренії листа ще для сичальні релакціні спаб-жлям подаваном и дарском затора. Статья и коореспилації поту быть изабинець и со праціоны. Рукописті без обоз аченій условій.

Возвращавіе рукописей, не при-вяних к сечати, для редавція не

Редакцій пом'ящается по ул. Льва Толстого, в дом'я Хакина. Контора, по ул. Льва Толстого, дом Н-ков А. В. Осипова.

Выходит в г. Бійскі ГЖЕДНЕВНО, кромі дней посліпраздничных.

Физательно.

№ 13-0. Год взданія порвый

Суббота, 8 марта 1919 г.

Год изденія первый No 13-4.

Открыта подписка на 1919 год на

Anmaückiü

орган общественно-политической и кооперативной мысли.

Газета ежедневная, кром'в дней посл'впраздничных, извается в г. Бійскі Горины Союзом Кооперативов и Бійским Кредатным Союзим.

Подписная плата в рублей в мъсяц.

Редактор: В. А. СЕРЕВРЯНОВ.

Об-явление.

На основания Верховнаго Постановления Совъта Министрои от 21-го февраля 1919 года, призываются для службы о фиота и мороком выдомства всы кондуктора фиота не постагно сорока пати изгимсо возраста, всых спеціальностей, в том числя и тв, которые были старшіе спеціалисты, на основанів примачанія к пункту 6 положенія 12-го іжня 1917 гола об упраздненін корпуса кондукторов флота. Первый день мобидиацін считается 10-е марта сего 1919 года, в потому при-вывающісся обязаны явиться в Управленіе Бійскаго Уведизго Воинскаго Начальника в трех-дневный срок, со дня полученія на маста настоящаго об'явленія.

Вр. и. об. Бійскаго Уваднаго Воинскаго

Начальника, Подпоручик АНГЕРМАН:

Делопроизводитель, чиновник военнаго

времени КОЛМОГОРОВ.

Приказ

Уполномеченнаго Командующаго войсками Омекаго военнаго Округа.

Na 56. 25 феврали 1919 года г. Бійск.

Об'являю для свъдънія и исполненія прикає войскам Омскаго военшаго Округа ст. 18 феврали 19:9 годь № 56.
Из донеский Гачальнік'я и пеаргами доненія усватряваю, что чис
ло сватью пента отдучек, несмотря на міры язысквнія, как дистиплямар
вма, так и в судебя и порядків, не ученьшаєтся. Прикамняю внушить
вододим солдатав проступносто подобнім отлучек, пожищимся брі мента
вк товарищей, которме доджим нести сдуж'у и за себя и за мях
оди врешенно мной вовбужлено ходатайство об' неключ він всемент право
блаванія в сталучей на слока дебя пателяцій стальбі. Таким образов бавана в старчей из срока дейс на славой службы. Гонан образом бойвао помесеннаго моказ мік отлучи шісся должны будуг д службы і приверенное время, тогда как их товарьщи буду уволнены доной. Так как длят льное пребыване в отлучках возножно люць при о фестый лиц унривающих отлучи вцияхи. Приказываю Уполноночениям нови издать обячательное постан вление о наложения на укрывателей денежного штрафа по 3000 рублей.

й длиние полтисан: Команаующій полскани Генерая Маіор Мати вскій. Уполноменный Командующего войсками Онскаго военнаго Округа Полковани Кабаков. Вр. ж. л. С аршаго Ад'ю ачта Поручий Шевчух.

Об-явленіе.

При Канцелярів Мясохійл Алгійскаг райма Министерства Снаб агнія в Продовольствів, по Станой узіній д. № 14, будут продаваться Овчина публіна от 15 русля пілука у вукавачнім в 8 до при вавначення в Марта сего года, в 12 часов пня Желающіе

участвовать могут подать запалень в навывляныю Масод эла с в часов утра до 1 часу дня. Завадывающій районом Вилькен.

Дъловроказодитель А. Филиппов.

прием вольных от 4-6 нотер прожарладивнов. Угол Татар

JORTOP И. В. Ваксман

Прієм больных по внутренним, чомным венерическим бельням. Вливаніе баль-авреана и "914". Прієм от 4 до 6 квч Куанецкая, ул., дом Доброходова, кв. Епосалинчика

Зубной врач e. C. Andeces

Раз-тадной врач по городу для бъденх А. Ф. Хивлевская

посышает их безплатио. Адоос: Вла димирское учалище рядом с Город ской Упраси.

Зубоврачебный кабинет

Р. Халаидовскаго Угол Л. Толотого в Биржеваго пе раумка, д. Антовова № 3 (против д. Осипова): Појем от 2—1 ч. две

Бійск, 8 марта.

Не касаясь провонтриоста прог рамм и лозунгов, которые считает долгом выс авыть на показ ка «дое внорь поавляющеетя на территерія мя г стра альной Россіи правите в С ВО, МИ ДОЛЖЕН ПРИЗОТЬ ОГЕО-ЧТО Наша С СВИЗС КВИЗМИ ЧЯСОМ И(ЖГУУСОБНОЙ ОГРІОМ ВСО ТУЖО И ТУЖО ЖАТЯГОВВОТ БОГЛЮ НА СЕСЕЙ шей. И в шт катострофическое по пожене становится болье врким и ужасающим, когда мы слышам въ суп из за гренецы. Там приступиля гой жизин; т.м уже вачали работать фабрики и заводы; им не лег го приделся прожить, чтобы забыть BCB THE THE BOUBH, TAK ROK Y

сильно разлага промышленчость А в России мы дашь литаем, ка свои обых разстранивых прыми полквии, как русстр доля вещиты варт ведостаток в т плива, осатщ сім вимиряет от гол да. Ми чата ем, что в совътскай Россія ваф другія правительства работают с де кто прав и виноват.

ф питом и осли всв эти лефици на нак настоящате тек и примень на то не путаться ежеминутаю госпания собсати и разлежить на то не путаться ежеминутаю госпания сасствейе то и произвольну тыску приметоя по назразиться и питаться ежеминутаю госпаны на верхить по верхить по верхить по путаться саста на толовать на ответь не примется. Мы будаем савруку народ смогому, как на и по примето, по примето, сестинать свем усвары по примето, сестинать на сестинать свем усвары по примето, сестинать на сестинать свем на сестинать на сестина на сестинать на сестинат

марсын коедени, як кеневки, як ставитьт его мучиться. Он геверит, куповы и як кек всты им гр ш цвиз.

Большения вламают, так не булу плам в втих долгов, но ставитьт сто мучиться, и почеть, и почеть и почеть, и почет

нивринееся производство в Россія вить пормильную жизав в страва в силу деобх демости должиз об рашаться в "за-границь", которая инчего не дает даром.

А когда всмотришься, как сами русскіе о себ'в забитя ся, так ужас

На желфанси дорогв произдают прина порзда с впроом. Стекуля ців захватила всв отрасли жизни, а тв. которыя много врачат о сво ей любви к поднев, кричат о том тать и снабжать товарами населе ule, наши гуппы,—пользуются слу иностранцам русское достоявіе. Продаются фа рики и завелы, пре пертоя пароколы в различныя суда, чтобы получить барыш и кать из Россіи. Вот как заботятся о Россіи.

Крес ьяне снабжают города жда бон за краситыя бумажки; расхи щего народное достояно сполудяча на вебх сертов расх щест веб, то набил о совъети. Льегая коо ь не видно ковца междуусоби в

обячь. Разпичныя эпрромік зялячены ун сят подей в мстины, а заботить ся векому.

Нат у общественных учтежтения средств, они кранятся в кубышках ебя, чтобы еще дольше продержа лась на Руси разруха.

И гред точно ужаснувшись всего прогсходящого перестал ужу вита ресоваться сульбою нашего государ тва и с негод вавіем смотрит асъх, кто блуже желает поленти к его живи. Одостыван портід с их

р цитом и, если вов эти дефици Наред уже прост тольте одного и нак настоящаго т-к в бреш-ешт — дайте ему спокойно пожить, дай

пот п буг и мы жете куме тезоре долг пуртоту, геторая на ево сий, ин амерыканскій работій не му анамена менетталя евся видоте станет на жес работать за кадорово Учренятельному С бранію, так как на большанаван провез, или олдав. У нас ивт ф брик и ванодов, на отделени группы, группы зв-льт даже люд в, которые смотин шти вийя донь свои классовые би в экором времени издадить уже и ерз-ы, не способи донстви-

> Учредительное С браніе переда ет гласть всему народу, который один сам себъ козчин и имъет пов во распоряжаться своими делами

Вез гар да же пельзя мыслити о стасени страны и пусть сулят счастлиную жизль, жо если они же признают народовласти, то они пре следуют лешь свои меди и не ду мамт о народъ.

Повторяя, что кожец междуусоб ной всимы, комеф разумы и коме жисть и скорые выбраться на сездавшагося положенія зависит от са мого народа—ны призываем небх итти на помещь возрождения Pannas.

П в этого ве многое нужно. Ну ж ю вемного подума в о двгях н внучах, которым прилется распла чиваться за наши гртин и быть мо жет прокцинать нас и тогда жено прист каждому, что педать. Совесть полскажет надобно ее только раз будить. В ятія значт, что не спеку ляціей, не взяткой, не обманам в пристан в не тому подъбными по ступ а не тому подъбными по ступ а не тому подъбными по тому по ступ а не тому по немето, каза лось бы к жилий это легко вытолнит, в межлу тъм к великому таотных лиц, которыя в и не вна вот, что такое держаніе денят при и сит убиток и ему и государотку, до оказать, что ок ческама граж что внучно предмет эта деньги у дания.

OBSOP HETATH.

Ватер подул в другую сторену.

Времена мъняются... Наши ем, что в совътск и Росси вкф программами, нат санчыми правые пр изваливаются, когда не зва шь, лящее люди-при власти совдепов сидъвше в своей наръ,

сударственно-мысли" пробрав miecs к кормилу власти—ны мальна наль очитать разская Нова нь почему то заговорили ина кора—Прибоя «Дай луша». че. Очевидно, вътер нодуд в дасилначая събсь ангеньскиго и другую оторону, и в правых дъяводысито въздидаемо—ужб за кругах появилясь "новыя, на немесу головы и ших дисателей строенія", начавшія находить куложчеков, ученчя в публицетав, должвую оцівнку в демокати- окусновскаго М Горькаго—не мадо чоской печати.

тинскій "Наш Путь", между

прочим, пишет:

На повержности переживаемато нами политическиго мо макта зь последнее время мы замвчаем приоторое волненіе, мелкую рябь в той части поверхнасти, которыя меньше всего нивла ослованій вико-дить из сполойнаго состанія.

Тъ, кто в наше время явля етоя в роди "победителей", неожиданно загорили о необ телимости совыва в огрань представительнаго обгава, ко тя бы в вида предпардамента Об этом заговорил завменитый блов политических и общест венных организацій в Омекф. Об этом заговорила та часть правой печати, которая, при честности, имвет все жет ва инстви. Достопиство это закпрчается в ен дальновидности. «Голос Примерья», гавета чра воменария збокая, к селикому унивленію ясіх, знаріцих ос па со вчеращанго дня, заявля студя 4041: "Опаспость стра-ва тецерь, быть можот, не меиће отращна, чем опасность вость экспесса справа, власть должна искать заранве себв

Кто бы мог педумать, что эте голес правой газеты? Той галеты, которая еще ведавно была полна влобы и клеветы на вемскія и городскія самоуп равленія? Теперь эти же гор пода заговорини вновь о «пред станительном оргат», Зачам? Чтобы быть ширмой... или быть вновь разогианным?

Как бы то на было, но дви женім и зам'вшательство в пра тых политических кругах до-стойно вниманія. Эли круги почувствовали, что они заш. отв. ли в такія дебри, из которыя ве видно просвата. Нужна опо ра, базис. Нужен голос земли. Надо куда то притквуться. Иначе: здасть будет висеть в возлукь. Положение создается кестариимо тяжелов, особенно в мастоящее время разрещянія на мирной конференцій ве ликих мірових проблем боз Россія с ея 200 милліонным населения, при захвать ся на роднаге достоянія, при ся по родил с доог-акта, а об-екта, — Подежен для культурымх доятелей

Е ли г. г. пра не (часть деревни. вепров о необходимости услы шать гелос вемли, если вни, пъйствительно, не желею; ожеть до тла в полючина гражданской войны страву то на поставленного ими воп-

Укращевием беллетристическаго

Дума русскаго человака-нак

По поводу втих "новых на взображающих эту крагическую ос строеній" в правых кругах чи бенность в понхической конструкців славянской натуры; там не ме аве разсказ г. Новикова.—Прибоя вляется орегивальным, ярким в цваным в художественном отноше ви-раріантом чтой старой темы.

> но вов главные, вужные штрики во вовк почти его картинах дайи. Это с особози Я справедливостью отво читея и его последнему произведе

экопрессія, которая обезнечивает ому изприженное вниманіе чи ате ля. Постваняго обижает только из пишняя с нем заботлявость автора относительно поняманія смысла раз сказа; для этого автор в концъ про изведения вводит японцев-солдат, которые и выполняют везужную мяссію. В разоказ и так все тол правов нечати, которая, при соментельной ез политической разсказов: «Зарок» и "Медваль" вадо об-яснить, првидимому белле тристическим "криансом, к торые переживает "Си., Разов.".

Первый коть и импет кое-какія ли сературный достовиства, однако, почтонавый журнал мог бы предъявить к нему и болье строгія требо-

В «Медвъдв» к небольшому вервышку правлоподобія внображаема го влезода-автор небросил цвлыв ворок вевфроятностей в потому раз еказ прівмлется как веселая небы-

двиз в лацах.. и только. Повзодал г. Усев сл своей повзіей прачущих квадратов не на шутку заставляет тревожиться за репу

гацію "Разевата"

Стиха г. Пинаева эгого еще не

11. Казанскій в инветранном обо зрани не оставляет желать дучна го. Тоже можно сказать и о внут-реннем обозръніи г. Налова. О терки Бълослюдова и Вереща-

гана чатаются с интересом.

Библістрафаческому отдылу не мішато ом удалить побольше мі

Тапантанно и прочувствовано на писава стаття Дромонва "Поход русским арміяв и двоў всэрожде вія Россіи. хва вать даже цостороным коопе

рація читателей.... Извъетини С. Мединскій аттер инотих трудов по вопросам вино жольнаго образованія хорошо нере ожен г. Островоровым в статав. «Вопросм одланазаціи и технаки енішкольнаго образованія» Ніяже о атын приложен указатель спеці

Vorto.

альзой литературы по народным

TEJETPAMMЫ,

те на поставленнего имя вой россий на предеставления противна предеставления противна предеставления предестав

претвовал большевистскій отрял, чав большія поякратлевія явдьми, два гарад оольшевисский отрата, чав сольши подкратлена видочи, бил в в 2500 челости, у дос. Тар остал срі й и пулеметами и в во габатал в 1000 челости. В бею, у дя в бой се повим в возма свлы, дер. Тязиновта виспри потеняли частавил нас отнетить д. д Татово, убличай в фицеров, в том часта Бамуриву и Тюзьтвково. Бай про убатым в фатеров, в том честь выуряву и пользовою ван про качителя фікононкова и 60 осидат подживува на люда и. д. Айлужа, Оград гонерали Яизда, с цалью Старый Акам, Уста Аций и Оулта тредать путь отступления против насте, на сарапульском направле начу, стходещему делиною раке він поотивник два раза атакана дл. З.я, енерпачае его прасладует. Сарашево, во бил с болішь Саверата дер. Юфта, неститук ми доя него потеряма. В уфимском вругивника, японци в ночной ат р поять вжать жал дороги, коже така начести ему большое пораже ные, не переставая, атакуют кут. тевние был принужден и бов, веся зартся о стойкогть к шех частей большія потери. П врежденны защишающих это селекіе. Протин жел дорожный шугь везстанавлита ник занял хут. Валентывонскій, е сы ялонеками техническими всй что на шесть верст сътеплев Узум

генерала Мадясона, Против пойск смотря на усталаст, продолжит Архангельскаго правительска и освостановодное наступлене. Нами на грации Финлянди, против ввяты планами и пулочены, коди-войок генераца Юденача, больше чество комх выясияется, взяки образовали цовый съверный ОМСК, 6 марта (РТА). Ввилу по

ского одинолушно повебетнуют в нып флот са себна Оби, Иртыш в вещем лець мощное об-сдинение онл, направленных на везстанов ЗЛАТОУСТ, в марта (РТА) Уфим онд, направледных на нестнают выполнения выполнения на выполнения на выполнения полнения пол

круга Харламов. говолите принять выражение мост и грабежи боли незаков вад кресть жавой симпатія тому батріоунческо явами, в ваехных ими міствостях, таким мужнетном и настойчаностью, активней борьов с большениками. а также завъревін, что, покидая Сноирь, я госяче желью успъза

Оперативний сводно штаб. верх. главн. 5 Mepra.

На каптородском направлени про тивник ведет развъдку к востоку от с. Люксевнскаг.; на отдорецком Пуамни, бой продолжается. Вчера шек, а-ого ное будет снасжен видураганнаго, артеллерийскаго огая, ды в мины сулут ворываться, не отрял, который пробился штыками. Три линейшых прейсера того же та послъ 24 чес. кроеспродитвате боя с ца нахолится в постронкъ. ОМСК, 4 марта (РТА) Солбщо пределенно превесходным противии

по свержения этой нласти го "Сполрожий Разсийт" № 2. чес его аттаковали. Пооле и вла сово, что в 3 верства и го ряза тижения баев пистивняя от Гавеци; на средне рождествен чил разбит. У версия Тавивана скои ваправлени протигник, полу пресладованія, про большими для вих потерями разбы омск, 5 марта (РТА). Образоват продания по всему участку вата противо-большевиствое правитель пось изше васуплено и вем за ответнительно может свето и в по сотатов и в вем за ответнительно может свето и в по сотатов и в вем за ответнительно может свето и в по сотатов и по сотато ларова и велуг наступление на лут.

всемветнаго для Спеири дровяно ОМСК. 5 марта (РТА) Из Еката год кразыса, соизом коонератавно риссурга на ими Верховато. Пра Дентро Сойры организаваные друг динето получена спедующая то ег набили представания заготовки. Для рамма: войсковей круг Вейска Д. в этой цели предотавися гобствен

ском прошла весьма услешию: Сре ОМСК, 6 мерта (РТА) Высоків ди огромнего большинозва мобили комассар Франціи Рацьо прислал из Пенняв на ими Верховнаго Пра сти борбом с красковумейцами, ра вичеля следующую телеграмму: бла зоряющими население. Безченства му двлу, в торое вы имполняете с побуждают крестьяновія масем к

ЗА ГРАНИЦЕИ.

Д-льше сверхдредноута.

«Рестер» дает опесание быстрокоднаршаго в мір'я англійскаго суд на «Худ», нынъ заканчивающагося выправления, послъ двуждаевных постройков. Его скорость 40 мель тяжених боев, вещи части под дав в час. Вивоть с тъм око судет са деніем прокосходных сил противна мым крупным всенным судном в ка, от міли к Трапевникову; на няг міръ. Его длина 1994 футе. Его вос ком направления в райовъ села сужение восемь 15 ти дрямовых пу прасные, посль продолжательного шней подушкой, о которую торие таковаля дерогню Пустывь в 105 причиняя судву никакого вреде. варстая на съверо-водъе от Луан Степмость сучна 3,250.000 ф. от-но и окружени наш пертизанскій (клю 120—130 м. рул. по курсу). По поводу этого сообщения «Реп

,Hmo moss.

С самых древида времен, по Вэли KOR Pych, Лиом и ночью от края до края, Вычно «нто то» гуляет, веничий, Глухо стокот, покси не акая.

По деревням, по седам, полям Он унылой похолк ю бронит, То на шатты заглянет, пой тет к рудинкам, Пьяной преней тоску он наво

Это он мужика в стары лашти обул, В огорода плетни опровинул, Армачашко кулов; точко градом

На согдутую спину накинул. Это он высого тавов бурьян

На полоская варытых солов,

Лашь вультурной страва ов еужду не несет, Онлишь світа и знанья бонгон

Так весите скорый просвы - щелье в народ. Этот «йто то» тогда удалауда. Н. Т—оп.

милям. Адмирал тейство присматри вается к турбанно этектрической у тановка на американском судев

ъл издательства Ц. И. К. готовит одя орожой отправки на фронт еще 4 почада, организованами по типу почада имени Ленина.

Кеждый повяд, по свыдвиям Коммунара" от 21 января, будет имъть 4 вагона с дитературой, он винематограф и справочное бю которое будет разбирать всв жа лобы и зекеленія, спущенныя в особыя ящих при повидь. При повадах намичено открытів отпалецій телеграфиаго агенства, которые в особых вътрявах будут выбуще-вать большевистскія телеграмим и ESSBOTIS.

Вов ваговы повадов булут, худо жественно разрисовани и дегораро

Ha Acny. Combravia Hasbaria II И. К." от 3 яниври сообщают, что в Новочеркасско в ковив мъсяца состоялось васъдавіе "Вос росситскато Національнаго Сорза" Там же спобшается об угаерице

нін закона о донском правительст Рупшен сенать, в состав которыго вилючены всъ сенаторы, находинів

но, категоріи служащих маляются мозро обезпоченными. Опи, ваню, надвинись на об ективность лавления списках значилось бо пре вументи повать, пробрывания уче-пре вументи повать в отор году, гораздо паже-учестка, отлудения, старале, паки и не повать пов ви заявил, что подарки пріосръте вы на средстве пофессіона в аго оправ вмериканских жельзами по рог, себранные путем процентвать отчеспенія с зараб тка служещих в рабочех, которым приходилесь не д. Впать и не допивать, почему подврки должан были быть розда ын в 1 ю очередь крайне вужигю щомов. "Крайне нуждающимися", в силу пре ставленных списков ока главным образом, началь стајющія даца, которыя и получи ли подарки в перную очередь по первой категорія: по 20 аг шич ко рошаго суква, но 2 пары теплаго бълья, осрчеток и одъяло. А маад арини сукна, по 1 паръ теплаго бъдья и Годъял, по из этой ка тегорія въкоторує получали подар ки, пругіе--иът. Мастеровые же, ре монтные рабочіе, сторожа, приврат ики-совсти вичего не получили. вато назникот инела диц. занима вицек на лирогъ крупнов служеб мое пеложение о не менъе круппы ин окладами, которые уже шьют се бъ костюми из полученнаго имы по крайной нуждъ". (H. A. M.)

Цензурт.

По сообщен ю «Н. Ж » на кар коликов педворов для провъски телеграми в пълях из-ятія больше весских телеграми, что съядало еще бельше задержек и неръдки случав, что пассажири из Владе постика обтовняют овои телегравмы

Пенарьное виденія:

По отчетам втеби, выс. кач. учи лишами г. Чаты вилио, что уро вень плачалій, пріобратенных уче,

На запедвем берегу Окоточаго м ря на Камчитка, по ракт Гальча но, в отерта валлевы раковилы, в которых им'ются жемчуг, вичам не ислецованени и расхищаемый мастным на елеміем.

ка последник дней. Прод в без въсти.

ввич Пукорман. По наведенным к менданта гогода справкам. Цу керман во под ареста осваблящем, во... он пропад без въсти.

Соуди в 180 тысяч на вихопуреніе. Н экугскому комменству Вингов кину отпущено 100.000 рублей на пуск в ход его водочнаго завода.

Передвижено на дододях.

На торгово прожишлевани с вад "Закупсбыта", кооператоры Томска, Върдаула в Перецанова пробыла (H. A. J.) на лошадия.

В мір'в коспераціи.

В центрассковь.

Компессов до организаци Торго, вых Отделов и игрос вза при Гла-зи и Кригосъ для Усела, Сибери о плавия работ Бакат по Колоні ребравликова и вме ушлв заявло-альнго Отдъза, по обсуждення д и віе к мносія, которяя с докладом лала Юмиленя вошта веобходимым отдала согласна,—собране приня-

пассажиров полкарауливают пена. торы загразичного и местваго пр не положня даже на жельзнопорож наво отва товарами, а также виса-сиков, и продлагают свои услуга мые из другах рапонов России, под сиков, и предлагат сом тологи насе на доргая доргая положен и привате кесбх пемых авт. ви в первом классъ без таких комис мар в том, чтобы по-сассадави Джилаченсм инструкторскаго от северов обобнись трудно, т. к. в в Р. сев О тол мот бы обслужевать тологовою открыть даучиесоверов восимсь трудко. . К. в рости от совером с кторым с и ведет опе дъльне кусси для неструкторов, кто может умлатеть уклатеть уклатель рацы, таже в Всероссейс ую Кос и таже рассено предлежане от невы компам по 80—50 руб. и от прация. Повежная во вынивие трав крыть курси и для волостных с дъв, см.три по разотовые в мислу спотемя и фонассовия ватружение кретарей. — Собранем оба приложе-(Н. Д) очим потребителям. разом дытжно быть обращено вен да, из 28 января с. г. в Иркутскъ был маніе на следуваці с предметы: рис, арестован в вноей явартирѣ учени укай гофор веда, сим ки, соль, к чан, гофо, какао, спи ки, соль, в

В задачу Осдела также должно войти детадьное изучение, как за готовительных рыкков, так в рыкков коомеративнаго сбыта. Корома того в одужившее время

Комис Ія находит во бходимим соз давів спеціал ваго широкаго гола, который главной своей ей должен кырты органивацію з Сьб-им предпрічий Центросию переработки ж гров.

Земство.

Silience Semente Cofpanie. -Засвданіе 7 феврадя.

Васлупив доклад козяйс-венная Поволжья был этступия почлоп отпала через докладчика Г. И. С е исті цованни и раскищавчий в основу п'ятальністи Отайла по по доляви к саблічни я перішто намі Зстини на ед-нічи. (Д О) пожить слітующин: предвив а вст. (Д О) пожить слітующин: предвив авст. Си бженів Потребительской Ко публей на устройство в ужадь оснать в у сумму, поручив земен п управъ избрать мъст дли построй ки богадъльна по своему усмотръ

Дакладчиком инструкторского от

ольскому соществу ласного нада предь до коренной вамдянкой ре-

оругим товърача в срязя с отор тів и в овы набращем в члевы ванн отър Сибирв от остальной чи утоли й высков управы Араповт сте Россіи, то он по межато Камис и Язушавачь. Гласвым стело вавъство, что Араков она представа-телем стидена, принимал участю в рыкону, ціл магаз на бр. Невоструеных, за что и причлекается к вътственности, а Язушевич, в быт вость его волостины писарем, прсярлял наблегопристройное погедеостановдено о шаго прасутства Т мск. губ. управленія сбез права ществент му сам управлению. Бы-ло двио слево Аракову, который в свеей речи об'монил, что он пред-

свлателем совнеца не был, а бых в совыть солдатских, крестьянских и рабочих депутатов прессывата лем солдатской сегцін; товар у Навоструевых не ректизировал в уже оекениярованный ещо до мего распроприя среда на селейи за что и полительно и состоит под супем и выхолится под налкором мигиція. На об'ясиял он этого собрание по тому, что ве считает себя видов-

Якупевич об'ясийл, что ок учонася от полжности полостко поча-ож е 1914 голу по личному же а-вів. При гол с вавія собравів выозвило Аренову и Жаушевичу до-

Заслушивается доклад но дорож товебной повинности. Вака стан піч в Бійском - убала 80; на нах постановлено 183 паріг лошател, каждая пара оцъянвается в 6 000

Гласными Алтайской волости воз уждается кодатайство о постановкъ на Барюксийской отагии пслу торых пар земских пошедей, так Kar, Iota TPART CPEANDYMAN BEMоным собранісм и вакрыт, не долж востаня лица на Вироссу на тайска профажарт, виправляясь в наракорумскій убля, в «собенности всенныя внаст». Собраді м поста-новлено ходатайство передать в до

рожис-гонебрую комиссію. По рредложенію члена управы М тукова п стачовлено на ст. Са расинскій одну пару лошатей сенть и поручить голостися венской управа, по мерт надобности. поряжить якщика за счет узака

го замскаго сбора.

Засъданіе в формаля.

Предсидателей собранія соебщается, что член увалной земеной ук равы Венции, соотоя на втой до же чости, в то же рреим служим в Алганском Г риом С изъ Коопера-

стигия неудача, так же указаны и прычины этой неудачи. Посла Рож дественских кайикул. о-во в кори-резримвовало постановку уч.би.й части. Оно решило встать на путь замвам илизельных систематичес или, иначе говоря, курсама шаемость опизодическами. Оглачіе спетемати 68 8 челов. невина курсов от эпизодических продолжительный срож, при эпизо лось двческих же курсах та же наука этих читается частями. В 3—5 декцю дается повятіе об одней какой ли бо области данной пауки, а сл'яную IN a neguin osperen unars crabas p вый вопрос той же науки. Таких

Руководствуясь постановленіями осщаго собранія, правленіе о-ва Народных Уноверситетов в настоя

сак понятіе о наукъ (тей же геоло рін) дабтоя «пельными частями»,

Цель вастоящей статьи показать,

Bropoff 67 третьей * 58 . четьертой ..

А всего 844 посътателя на всёх вих / курсов-кратьосрочными кур цяти лекціях, т. е. в среднем пост каждой декци оыла

Среди слушателен этого курса ольдующих при курсах системати была проговерева на последный ческий накая дабо наука (напр., декців авкета, которая божет дать сеодогія) пракодатов целняюм в ентересныя цефры. Всего оказа

Мвствых жилелей-18-36%

Holb. m.d.x.

10 Profile 19-380/00

10 Cao. rop. 9-180/0

10 Binck. y. 4-80/0

щее время приступало к устрой обженцы, второв место запим в Невкинч.ср; уч. заг. 18 » — 20% свеу пратиосрочных курсов. Нео местные и следующе предеже из нисшее начальн. О » — 1.0, ами таким курсом был курс С. М. городов Сабара, прамущественно Начальное училище 5 » — 10°,

крылова по исторической учелоги воена служаще. Из ута за всего 4.2 х классное учал. «Прошлов, зами» (с 23 по 27 фев челостью и поч и все син-уча Технической рамя) из пята двух часовых некце. щеся местных среднях учесных Сельско-хозянства. ваведевів.

Но вамболье для нас интересвы Народн. Университеть в прешед первый одит устрей дифри, показываемий с пранцые учательства этород. В весто Общество Народны учательства учательства учательства одущетельно одращеть и курс "Прошлое земли" бил разбат Униге стетоть с рематься как маж верситетов, с осени текущего ака на саварящия пять декцій: 1) Про на правання Віслов Общество Народних Уни куро Прошлее земли. Онд равбат Уните систем съремиться ак мун верситетов, с есени зекзущаго ака на слъбувщіс 1) Про но, щаре втаруть в сферу своего Из этях и фр видно, что боль 100 или деме больше чбл. 25 м на видати народния масси, каг м ж шакство на слуша блей при то дем опримента семли, 2) произдуждение жизни на до больше прадечи к себи просто сетематической брастам бемли, 2) произдуждение жизни на до больше прадечи к себи просто сетематической сетематической сератование. Со же с фабрик и какочом сечения деменно средству предечи селем при на сечение брастам дем на бемли, 4) средній період детоті вератовать себи просто сетематической куда стиссеми у больше пейдет к предечи предний году преднити году преднити году преднита году преднити г

> (Из пих 8 чел. или 16°/о служа lax s Econepar. oprance.).

Учащих 8 —16% о Вис нослуж. 6 — — 100 р Чернораб. 3 » — сејо Терговцев 2 > - 40% маша. Ван. 2 40 п

Данная таблена с наглядностию жению: токазывает, что желазных втостей Народ. Универ. на «простонерод на еще немного. Э в подзвет жавется и ситдующія пі фан, показывающія брав высельный цева слушателей; Большинство, таким образом, со Незаксич, тысше 2 ч.—4° в отавляют призжие из Р сеім, т. с. Среднее учеб, касец, 11 — —22° в

школк 1 "

Oz	10	ДО	15	лвт				-44	
26	16	2	28	200		18	# _	- 20	50/0
*	21	*	25	2	H	10	β'n	21	10/0.
	26	2	20	411	err	9		-18	30/9
2	81	5	85	n	9	5	*	10	12/0
2	86	2	40	*		7	100	-14	100
	41	*	45	*	18	1	2	# 1	20/-
*	46	N.	50	-	N. N.			-	
7	51					1	2	- 3	20/0

Семеник +17 ч - 84% в Не саменик 29 " - 58% Вдовых - 4 » - 8% в

Из всіх приведення цефр м ж но сдвия в накогорые выводы Прожде жеего гуждо стыблить срав вытельно ветод пую пости в мость епьрадачесть гурсяв. И 80-ти тысячнаго населенія города,

только 70 челочик пожелали пре слушать курс по регорический по-догія, курс в высшай Степеви мите ресний. Цаме из папболів одзва тельцой в срганизочанной ческ рабочаго люда-служащих в коопе рафивемх организаціях, ясого 8 че пожен на общего на количества до магаческих курсах обы орженитель гремо-най (4/s).

— кентры произат поддиниют ставлять по себя дененя о воеры шем-тогла кужто О-ку принимать нам вризодических курсах. Вы со ставлять по себя дененя о воеры шем-тогла кужто О-ку принимать нам вризодических курсах. Вы со ставлять по себя дененя принимать при рес к тому, что дълается в сбласти просвещениямя различения органи аціями в. в частности, О-вом Нар

> Нее дитачися для дарова и жа род своим участем, своим визмолт--м я ратересом должен, показать, TO BYS DEGOTS HO MANDACES. ова причосит благотворныя пледы... Ботыпанство модолежа, максо Идого в Народный Уключива, ма в ым прецент двет всевает от этот крам науки или тах дто не 16 до 20° лът. По семейному подо межет посветить учанато долга в ама-П. Дави.

тивов и получал изловянье по той и другой погивостям, что прибется неваковным, почему предсъдатоло
предлагеет собравию пред являть наким то служащим себя надимают,
илену управы Вендику требоване а сам и руками и главами по земпф так и шарит. так и шарит.
Вел станци переполешилась и
на эго Бендик заавляет, что, хотя он и состоял в сдео и тоже
Веререн шел начальнук, потом
водам из пелжностях и чиева упра пви номощнека, за помощниками незаковним, почему председатель

и и члена Набъюдательнаго Совъ — кондуктора, за кондукторами— ка Адтайскаго Горнаго Союза Ко- сманчити, затъм—поломойки, фооперативов, но жалованья по пост наршики, сторожа и серія престо ладней доджности не получал и для превърки свенк слов предлага ет ваять справку из Горвого Сою-Ва отсутствием такси справки Собраніе, откладывает різшеніе вон

Загаж заслушивается доклад отдвла по народному, образованию и провят сметных презположения на

По пункту 1 гровита смъты, воз-никают превія по вопросу, агодить ди в ты шія вачальных училища преподаваніе наостранных языков во бще и, в частвости, междувароднаго языка «Эгиеранто», а также курса счетоводства. По вопрасу об мностравных язы-

нак восбще, рашено согласиться с мижнем комиссіи, т. е. в курс выс мих начальных училищ и слодава-ніе висстранных языкоз ве гводать. Также в предложеніе о препода-

вазін "эсперанто" собраніси откло-

Предложение об отврыти трех высшах начальных училищ в теку-шем году в селенях—Яминском, Верх-Авуйском и Карабинском, соб-

равіси принямается.

Ситта в 1,300 р. на биби отаки им 13 школ по 100 р. елиногласно обранием принимается. Об откры-2-х влассных училящ по сывть отдела 9, а по решенію комно сти 16, в слъпувщих селах: 1) Митайловском, 2) Основском, 3). М :ржиновском, 4) Быстрянском, 5) Сен бискском, 6) Поповическом, 7) Таяны ком, в) Ногиковском, в) Соусянижинском, 10) Енисейском, Марушенском, 12) Старо Бълоку-омкинском, 18 Мало-Ващеленском, (4) Камышанском, 15 Сары-Чумышоком. Собравів привимают предле-меніе комиссіи об открытіи 16-ти 2 х кдасных щкол с тэм, чтобы тъ ельскія общества, гла школы будуг открыты, ответення под ных влянія представили в въдъніе зем (-отва и приняли на сеой счет, ло шу принятія их на счет государства. пикта даде в нешево в енеполо по не болве, как в теченія 5 лат. 100 руб. на библютеки при этих

(Продолжение сладует).

Маленькій фельетон.

Искатели поъздов.

на пре собщим о произван цалго маршрунато пехада на д. 56ом, о тпрае знаго повтом из тренения по продо макета по подо по сумений серат в татер

На станцін Татарской олучилось

странное происшествіе. Путевой стореж декладывал на-

-Tag wro central

—Ея, на рельцах... —Кто, спрацияваю, сидат? —Да. человъв!

-Четвертыя сутки подряд.

— Что же он далает? —Пытал я его со всах сторон

любопытных.

Кольцом окружили сидящаго на

Ипольный тек был занят самым пва отока и пратия никакого вни мавія ва собрагшуюся толпу. -Никак шијон рельсы развинчи-

Эй, гражданин, что вы тут дъ

—Я те? удивалоя "граждавии". —Вы те?

— Потерял и ищу. —Деньги? Паспорт? Нът, какія там девьги!

Он шарел окоченалными руками по севгу, профеня внимательно сержение сквозь пальцы, огляды вался по сторовам...
— Иголяр, что ли, оброявля?
— Что, разв'в я вам портной мли
модистка?

Запонку?

—Запонку, запонку... Повед с клюбем потериле, а вы какую то вапонку мив повяживаете. Каной повол?

— Маршрутвый... в ноябръ еще вышел и до сух пор изту ингдъ —Неужели правде?

—А, вы румаете, я от нечего дъ лати в спрту колемсы!

-Д., вы в корманах у себы по-

Л. готя, и продовольственный,

но воопу без намеков!

- Пеужели, так-таки, ни едина вагончика не машли?

Говорю вам винаких сладов и

признаков. -Может, с дороги сбился и да

лево в стерену ушол. — Бев рельсов т.?

-А при чем тут редьсы? По ны применя все возмеже!

-- Ищите, капайтесь, дорогой, дъ обществение... авось найдется. — Не извольте безпоконться: ко-паться нам не привыкать.

Сенафорин! загляни ка на кры

-Ничего въз?

—Имвется... —Не может быт

—Селит оказаный я чионяйст.
—Кт. т. Повая с инфост.
—Зачём повая... Воробев...
На рятий день чутевой сторож на редьеак обнаружил крожаесе пят

Послв самаго тщательнаго разспедовавія, выяснилось: зазарвый разлавил бъднаго "некателя пова-

Погнода человъческая жизвь так же, как погиб продовольственный

А ин гоб ине солтави-булто продовольственныя управы вичег

Ногидамиц.

NO HALLEMY KPAIO.

С. Петропавловское, (Вінскаго убада.)

Правленіем Т-ва грепставлен общему собранію на разсмотрівне го довой отчат за 1918 г., который по разсмотрівне и быд утвержата. Полученную пребыть в 1918 г. посто невыемо расцествлять так; в сено-тей запител 458 р. 97 г., записния 229 р. 49 г. п на подобътелию со-ственчаго дема 458 р. 97 г. палье была разовостана смів а расход в на 1919 г. Жалованье служещим т вы поставовлено платить в следутщих размарак: члевам правлевія 60 руб. в год. членам совъта по ода. Данствія его распространею г на 3 селени На 1 явраря в въ состоян 417 членов с суммой открытого им кредита 54915 р. Кру бавачальствым в убыткам Т-ва 1093°0 р. Оборот т-ва за 1946 г. гы разился в сумыт 447542 р 95 к. за 1917 год он ганиялся 141792 р. 17 к. таким образом оборот за год-В Т въ практричется понуща тена ров по погучевію члевов, всего бы то внесемо членами на покупку то ват в в 1918 г.—204'2 руб. Иртде но тогаров за год на 51030 р. 65 к. общем двла т-ва ндут хорошо М. С-нов.

хроника.

Принятіе в члены. «

Постриовлением правления кули турцо просвътвтеньваго с юза Ал танскаго края в г. Варваудъ Вій ское Утадчое Замство привято чле вом вышеужаваннаго общества.

Пострейна Народивго Домя.

Лоткинское культурно-просв'ят ельнее О-во обратилось к вемской гысячы рублей ассигнованных зем ством для постройки \ Лоткинскаго Народнаго Дэма.

Понупна вслония.

Агрономическій отдіва обратился в земо ур управу войти в согла шенів с Горвым С разом сб отпу скв для шлагатно-веревочи: В м стерской вемства волокна конопли и лина 800 пул. для работ /В тече віе марта місяца, установив поря док оплаты получазмаго волоква.

Газаты для деревни.

Уполномоченный Командук щій всисками Омскаго воечнаго Округа полковник Кабаков обратится в скую управу со слъпрыцим отни-перісм: "Ко мит поступают леч то от кресъку, а такжо через офи деров, комведируемых по дъвам службы в узадъ о полной неосвъ мленности населения увада о ра споряжеваях правительства, о пожени дъл на фронтъ и вообще всвя совершающихся событіля Вподей понятно, что таковая нео свед мленность из за отсутствія в деревив печатнаго слова, дает пол ную возможность различным влона меровым лицам распускать лож ные слухи, к торые высет средн **жрестьян** смутвую тревогу и лвиныя догадки. Эти ложные слухи вичем разсвятся не могут, так как Явориеву. не откула узнать истиннаго жевія вещей. Д водя до сведенія Управы изложение, обращ юсь просьбой помочь реастять тьму народную и дать возможне ста кре 15 февраля с. г. в Петропавлов отвянам получать газеты. На вав ском Кредатиом Т-е'м састоялось дот--ии Управа возм жним гом общее собраніч членов теварище скать средства на высылку во вст одна, на котором присутствовало 55 водости міствих газот на какна—
дибо деготими условіях.

— вата Александровскій дер. М 31. Ганата Александровскій, д. Батова Н. Александровскій, д. Батова Н. Александровскій, д. Батова перван.

Загетевив дров.

заготовећ пров и лъсних матеріа- домашними принадлежностими и 30 командировать К. Е Писарева для едачи подряд "по заготочка дров и лисных матеріалов вол. земским уч реждевіям, общественным органи заціям и частным пецам.

К нероднему образование.

Земской управой для обезпече він сущеструющих учрежденій шко наго образованія учебниками и учеб ании посебіями привяты следую щія міры: заказы на все необходи мое одълани Культур-Просвъту Варнауль, Сарач Зибаем ор и ручено школьным инструкторам вы ясинть, что вивется в школах уж ов и там, гдв окажется гваниев учебников и учебных пособія, 'це редвигить их в школы, гдв в этом недостатов. Отпълу снагжевія при управъ поручено заготови в бумату, тетради и проч. гдъ это толь-ко предстачляется во м жанм. Ві кое уватное земское собраніе

ассигновало 50,000 рублей на выда чу пособій сельским ку втурно-про свътвленьным с-вам и их об'едине н'ям. В данмое время в этом посо бін особенно вужластся на различныя развлечения Біяскій Союз Куль даменаго платья. Приявизм учения. Ж.

Вившкольному отпалу узанным замком собраніся разрішено виль вторых витшкольных учите-лей. На эти должисти подысканы человека, которых следует кома дировать для практичес их завя тій в с. Тогул и Въдовское в по мещь вижшкольным инструкторам.

B. B. Kpmson,

6 марта утрем скончался от сып ного энф служащій Бійскаго Кре питивго Союза Василій Васильевич Крылов. В нако соприкаселсь с ра бочими Крылов оставил на сеоб добрую память. Е о товарищеское участіе в организація служащих всегда привлекали к нему сочув ствіе сослуживнев по Сокау. Он был одник из грх, кто принимал дъятельное участие в свержения «совдени» в В Вскъ.

Незамътный работник в сгоей скромной области он тайно нес тъ завиты, которые так дороги трудя щ муся человику

Да будет ему вемля легка!

Редактор: Е. А. Серебрянов. Издателя: Бійси'й Кредитиый Сеюз и Автайскій Горный Ссюз Кооперативов

объявленія

Продается дом сложен в табора 13+7 эрц и усадеб. насто в заркчиой части. Просить Формизадов, ул.

Найден бумажник домужентави, в чисат ноих есть удост вы-еніе личности, вызывное Павлу Вексить за вориеву. Получить в филорт Алтайсий Иоля
65

Продаются

ровы с волоком. Прюки воные из мюр ого трико съдаб и грамой. Угод барий вой и Същей. № 44—52.

Продается масто

Продается

Замская управа обсудив вопрос о в сель С усканих в дом со всема

Требуется прислуга на хор шее жаловата в небольное семенство. Обращится по впресу; Большая ул. д./ Егора Нарожива 22/18 Бълдевч. 64

Продается нануфактура, шубная краска и и на. Тогицтая № 16

Принимаю заказы то очисткъ откожих мъст и комой них ям. Угол Болоть,, и Телеграф пер, л. № 26 телефли 831.

Продаются

кряковыя утки. эг л Бологиса в А тайскиго том Коротавия. 60 Продается

свиожная мешина. Тронцкая ул., д 16 44 во ф г. гата.

Продвется

Принимаю заказы

Магазин случайных вещей

"Взаимная Польза"

Ст. Балар паменьый корпус пожик. Э-римняет на кочисою коскозножным к токары. Постоиню пожучаются по окаты из Владив. стока от собственя

Продается дом крестовий на слом. Напережи. ул., — Рыбац». пер. 18/8.

Утерана

продовольственный канжка: № 104 Посшу функты непристантельной.

Указавшему квартиру в 1—2—3 конован, правои пользоваться кухней, вов-правои пользоваться кухней, вов-1-2-3 комзачы, или компачу нагр» жденіе по соглашенію. безразличен. Адрес в радасти. 74

Машинист (-ка)

опытиля (-ая) тробуютом в канцеля вів Инженери В роти, в Стенвов Свопрекой Странковой Дивизів. (Наколавеска Ж-некая Гимпавія, в 1-и в вж?) 72

Летній кодок с коробком купит Инжеверная рота, 5 Степнов Скоирской Сстрелковой Давизія. пгедложенічий обращілься Наколаевскую Женскую Гимназію 1 на втаж. 78

Продается ворова новотелу и 2 крованх жереговка Справилься, Короткая № 40 71

Продаю ся ведорого случано рамск. платьк, блузки и разв. мелочь. Успенская тв кв. Паршина.

Продается ооленая капуста. Согрениза уж. и Шоря. пер. д. Гостева.

КНИГИ по оста отрасами враща, ве об приходить на лож. Можно сосситств с пом. Аленсандровская № 24 мерку, Май

Горничная и кухарка

Завику, пасску